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令和５年 第６回 美濃市教育委員会定例会 会議録 

 

１ 会議の日時 

開会 令和５年５月２５日（木）午後 １時５５分 

   閉会 令和５年５月２５日（木）午後 ２時２５分 

 

２ 会議の場所 

   美濃市教育委員会 会議室 

 

３ 会議に出席した委員 

教育長          島田昌紀 

職務代理者        中島正憲  

   教育委員         長瀬秀子 

教育委員         別府徹也（保護者委員） 

教育委員         服部政美 

 

４ 議案説明のため出席した職員 

事務局長兼教育総務課長  髙橋保雄 

   学校教育課長       芝田純也 

   人づくり文化課長     曽貝和人 

 

５ 会議録記載のため出席した職員 

教育総務課長補佐     河合健成 

  

６ 会議の傍聴者 

０名 

 

７ 議事日程 

○島田教育長 

 ただいまから、令和５年第６回美濃市教育委員会定例会を開会します。 

 ４月からここから始める学校の未来プロジェクト美濃として取り組んできていま

す１１の課題について進捗状況をお話しさせていただきます。 

 不登校対策として、４月２１日に教職員研修として加藤善一郎先生にご講演をいた

だきました。その後美濃中学校の保護者向けの講演も行いました。５月末に相談日が

設けてありますが、保護者から既に予約が入っています。保護者向けの説明会を行っ

たのはまだ美濃中学校だけですが、この事業の趣旨は市内小中学校教職員が承知して

おり、各校も動き出しています。 

 ５月２日にこちらも教職員研修会ということで横浜創英中学・高等学校長の工藤勇
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一先生にご講演をいただきました。 

 加藤先生、工藤先生に共通している部分があり、今まで当たり前だった教育活動を

見直そうというところです。加藤先生の場合は例えば夏休み明けのテストを行うこと

で、夏休み明けの時期の不登校の増加、自殺者の増加につながりかねないため見直し

た方がよい等、色々なご指摘をいただきました。 

 工藤先生につきましては、自分の担当する教育活動や授業のありようを最上位目標

（学校教育目標）に照らし合わせて検討し見直すことが大事であるといったお話をさ

れました。お二人とも共通して、現状ではまずいんだというお話でした。 

 講演を聞いた職員に感想を書いてもらいましたので一部を紹介します。世界全体の

様子をみても日本の教育は大きく変化しないといけない、丁寧に与える教育では自分

で考えることができないし、集団を意識しすぎた結果、隣の子を見て動く子をいい子

としてきたが、そうではなくて、自分で考えられる子、自分でこうしたいと自立した

子を育てるのが大事だと分かりました、といった感想をほとんどの方がお持ちでした。

ただ、教職員に共通しているのは、今までのことを改善する必要があるのは分かった、

ではこれからどう改善していけばいいのかということがまだ見えてこない、という感

想が大変多かったです。その点についても今後、加藤先生、工藤先生からもご指導を

受けますし、私からも教職員向けの広報誌を通じて発信していきます。これから１年

間かけて具体的な学校の改善を目指していきたいと思います。既に学校によっては学

校教育目標を見直して、共通の足場を作ろうと踏み出しているところもあります。こ

れから具体的な動きもありますのでまたご報告させていただきます。 

 新制服の決定について、５月１８日に第２回の新制服推進委員会がありました。５

月２９日に第３回目を行い、６月５日、７日に保護者向けの説明を行います。対象と

なる保護者は、小学校１年生から中学校３年生まで全ての保護者を対象とします。そ

の際には仕様に基づいた見本の展示も行うということで、かなり進んできています。 

 入札の参加表明をされた業者にプレゼンをしてもらい、選定委員会を通して選定し

ていきます。その際に、その業者で決定しない場合は令和６年度からの導入はできな

くなります。６月中に投票を行い、制服が決定します。ただし、基本の制服は決まり

ますが、シャツ、ネクタイ、靴下等の細かなことはこれから決められます。 

 部活動の地域移行の方向性の検討について、５月２２日に準備委員会を開催しまし

た。今のところ来年の９月からスタートできることを目標にしています。 

 コミュニティスクールとしての活動の具体化と地域学校協働本部の立ち上げにつ

いて、研修会がいくつかありますが、社会教育委員や関係者の方が参加してください

ます。本年度のうちに一つでも多くの地域学校協働本部を設置できることを目指して

取り組んでいます。以上です。 

 

〇島田教育長 

次に、「諸般の報告」及び「教育委員会後援等名義使用許可」については、報告等

を省略させていただき、議案集をご覧いただいた中でご質問等がございましたら、お
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受けさせていただきますがいかがでしょうか。 

 

〇中島委員 

  新型コロナウイスル感染症やインフルエンザによる学級閉鎖などはありませんか。 

 

〇芝田学校教育課長 

  関市では発生していると聞いていますが、美濃市ではありません。 

 

〇島田教育長 

他に無いようですので、日程に入ります。 

日程第１ 会議録署名委員の選出ですが、本日の会議録署名委員に別府委員を指名

させていただきます。よろしくお願いします。 

 

〇島田教育長 

  次に、日程第２ 会期の決定ですが、本会議の会期は、本日１日間とします。 

 

〇島田教育長 

  日程第３ 議事に移ります。 

最初に、議第１７号「将来の学校のあり方検討会設置要綱の制定について」を議題

とします。 

  事務局からの説明を求めます。 

 

〇髙橋教育総務課長 

  将来の学校のあり方検討会設置要綱の制定について 

  議案集に基づいて説明 

 

〇島田教育長 

  ただいま、事務局から説明がありました議第１７号について、ご意見、ご質問等は

ありませんか。 

 

○委員 

  異議なし 

 

〇島田教育長 

ご異議がないようですので、議第１７号「将来の学校のあり方検討会設置要綱の制

定について」はこの後法令審査を経ますが、委員会に諮るような変更が無ければ決定

してまいります。 
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〇島田教育長 

次に、議第１８号「美濃市公民館運営審議会委員の委嘱について」を議題とします。 

  事務局からの説明を求めます。 

 

〇曽貝人づくり文化課長 

  美濃市公民館運営審議会委員の委嘱について 

  議案集に基づいて説明 

 

〇島田教育長 

  ただいま、事務局から説明がありました議第１８号について、ご意見、ご質問等は

ありませんか。 

 

〇島田教育長 

それでは、議第１８号「美濃市公民館運営審議会委員の委嘱について」を原案のと

おり決定してよろしいでしょうか。 

 

○委員 

  異議なし 

 

○島田教育長 

ご異議がないようですので、議第１８号は原案のとおり決定します。 

 

〇島田教育長 

日程第４、報告事項に移ります。 

最初に、報告事項１「美濃市教育委員の任命について」、事務局からの報告を求め

ます。 

 

〇髙橋教育総務課長 

  美濃市教育委員の任命について 

  資料に基づいて報告 

 

○島田教育長 

  ただいま、事務局から報告がありました「報告事項１」について、ご意見、ご質問

等はありませんか。 

 

○委員 

  質問等なし 
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〇島田教育長 

  それでは次に、報告事項２「美濃市いじめ問題対策連絡協議会の委員について」、

事務局からの報告を求めます。 

 

○芝田学校教育課長 

  美濃市いじめ問題対策連絡協議会の委員について 

  資料に基づいて報告 

 

○島田教育長 

  ただいま、事務局から報告がありました「報告事項２」について、ご意見、ご質問

等はありませんか。 

 

○委員 

  質問等なし 

 

〇島田教育長 

  それでは次に、報告事項３「美濃市いじめ問題対策委員について」、事務局からの

報告を求めます。 

 

○芝田学校教育課長 

  美濃市いじめ問題対策委員について 

  資料に基づいて報告 

 

○島田教育長 

  ただいま、事務局から報告がありました「報告事項３」について、ご意見、ご質問

等はありませんか。 

 

○委員 

  質問等なし 

 

〇島田教育長 

  それでは次に、報告事項４「美濃市教育支援委員について」、事務局からの報告を

求めます。 

 

○芝田学校教育課長 

  美濃市教育支援委員について 

  資料に基づいて報告 

 



- 6 - 

 

○島田教育長 

  ただいま、事務局から報告がありました「報告事項４」について、ご意見、ご質問

等はありませんか。 

 

〇島田教育長 

以上で本日提出しました全ての議事が終わりましたが、事務局からは他に何かあり

ますか。 

 

〇島田教育長 

  日程では以上でございますが、定例会の進め方等について、委員の皆さんからご意

見、ご質問等を受けさせていただきます。 

 

〇島田教育長 

  特にない様ですので、ここまでとさせていただき、次回６月の第７回定例会の日程

について、事務局から説明させていただきます。 

 

〇髙橋事務局長兼教育総務課長 

６月の定例会 

   ６月２８日（水）午後２時００分～  

美濃市教育委員会 会議室で調整 

   

〇島田教育長 

それでは、６月の第７回定例会は６月２８日（水）午後２時００分から、教育委員

会会議室で開催させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

以上をもちまして、令和５年第６回美濃市教育委員会定例会を閉会します。ありが

とうございました。 

 

 


